

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Освітні, педагогічні науки»
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
галузі знань 01 Освіта / Педагогіка
спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки
ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет»

Завданням подальшого вдосконалення всієї загальноосвітньої системи, що сформульовано в Законі України «Про вищу освіту», є поліпшення підготовки освітян у всіх її ланках, тобто передача, засвоєння, примноження та використання знань, умінь та інших компетентностей із певної спеціальності, а також формування професійних якостей та закладення основ наукової активності, самоосвіти й самовдосконалення у студентської молоді. Сьогодні, під час підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки галузі знань 01 Освіта / Педагогіка, на перший план висуваються питання формування загальних і фахових компетентностей, бо саме вони дають змогу визначити, чи відповідає той чи той випускник закладу вищої освіти умовам сучасного ринку праці. Це, в свою чергу, суттєво підвищує роль такої освітньо-наукової програми, як «Освітні, педагогічні науки».

Одним із стейкхолдерів, зацікавлених у фахівцях із кваліфікаційним рівнем доктора філософії за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки в галузі 01 Освіта / Педагогіка виступає ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет», який представляє роботодавців та академічну спільноту.

У ЗВО вже є позитивний досвід залучення до роботи працівників, які закінчили аспірантуру ДВНЗ «ДДПУ» та одержали ступінь кандидата наук, тож ознайомившись із наявною ОНП, ми зацікавлені в подальшій співпраці задля підвищення кваліфікації наших працівників в аспірантурі за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки.

У поданій на рецензування ОНП висвітлено її специфіку, підходи до викладання та навчання, детально окреслено загальні та фахові програмні компетентності, а також програмні результати навчання як наслідок її опанування; наведено перелік відповідних навчальних дисциплін, визначено кредити та форми їхнього контролю; означено вимоги до системи оцінювання й форм контролю; висвітлено наукову складову ОНП, орієнтовний перелік напрямів дисертаційних робіт зі спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки, визначено форму державної атестації тощо.

Аналіз компонентів освітньо-наукової програми та їх логічної послідовності свідчить про усвідомлення розробниками актуальних проблем

освітньої галузі, врахування вимог ринку праці та орієнтацію на прогностичні тенденції розвитку суспільства. Зазначимо, що їх перелік і обсяг відповідають змісту підготовки докторів філософії за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки і спрямовані на забезпечення відповідності результатів навчання запитам потенційних роботодавців.

Перевагою програми є її практична зорієнтованість, що засвідчується виокремленням освітніх компонентів універсальної науково-дослідницької підготовки, професійної та практичної підготовки та низки вибіркового дисциплін практичного характеру. Значну увагу в підготовці докторів філософії за рецензованою програмою відведено науково-викладацькій практиці, що уможливорює залучення аспірантів до самостійної творчої педагогічної діяльності, формування у них системи науково-педагогічних умінь в умовах, оптимально наближених до реальної роботи у ЗВО, а також набуття досвіду самостійної науково-дослідної роботи з актуальної наукової проблеми; сприяння формуванню професійно значущих якостей викладача вищої школи

Вважаємо, що освітньо-наукова програма за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки має цілісний, завершений характер, відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій, її зміст дозволить забезпечити якісну підготовку доктора філософії у галузі 01 Освіта/педагогіка.

Отже, освітньо-наукову програму підготовки докторів філософії за спеціальністю 011 Освітні, педагогічні науки можна рекомендувати до впровадження в освітній процес ДВНЗ «ДДПУ».

Рецензент
Ректорка ДВНЗ «ДДПУ»



С. О. Омельченко

Підпис ректорки ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет»
Омельченко С. О. засвідчую:

Нач. відділу кадрів



Є. С. Сілін